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V celém Královéhradeckém kraji nejde elektrický proud. Totální blackout vyřadil na tři dny z
provozu všechny rozvodny v regionu. Lidé jsou bez proudu, nefungují obchody, čerpací stanice
a dokonce ani mobilní telefony. Přesně takový námět mělo velké taktické cvičení "Region after
Dark 2015", do kterého byly zapojeny nejen složky IZS orgány krizového řízení kraje. Cvičily i
všechny obce s rozšířenou působností a více jak 150 dalších subjektů z celého kraje.
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Cvičení, které simulovalo reakci na dlouhodobý výpadek elektrické energie, mělo prověřit
činnost orgánů krizového řízení – tedy od kraje až po samotné obce, dále také složek
integrovaného záchranného systému a vybraných orgánů a organizací Královéhradeckého
kraje. Trvalo od minulé středy do pátku.

  

"Spousta z nás z počátku ani nedomýšlela, co všechno by bylo v případě totálního
několikadenního výpadku zajistit," řekl hejtman Královéhradeckého kraje Lubomír Franc.
"Ukázalo se, že největší problémy by byly s nedostatkem elektrocentrál, následně pak se
zásobováním pohonnými hmotami, pitnou vodou a potravin. Právě voda a potraviny byly
nejčastějšími požadavky ze strany obcí. V případě, že by kraj už neměl dostatek zásob a nebyli
bychom schopni situaci řešit, museli bychom se obrátit na ústřední krizový štáb na republikové
úrovni," doplnil hejtman, který stál v čele krajského krizového štábu.

  

Cvičení RAD 2015 mělo také prověřit, jak by mohly být schopny během dlouhodobého výpadku
energie komunikovat všechny orgány krizového řízení. "Během zasedání krizového štábu jsme
například řešili, jak by za dlouhodobého výpadku proudu fungovaly nemocnice, jak by probíhalo
informování občanů, jak by si lidé mohli zavolat pomoc v případě zdravotních komplikací.
Zároveň jsme dostávali informace od energetiků, jak by probíhala obnova dodávek," nastínil
jednání štábu hejtman Franc.

  

Na cvičení je podle něj potřeba ocenit dlouhodobá příprava a sběr informací, který trval zhruba
rok. "Díky pečlivé přípravě víme o možných rizicích na území kraje, naopak také víme, které
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obce nebo organizace by byly schopné soběstačnosti. Máme přehled o náhradních agregátech,
zásobách pohonných hmot, apod.," uzavřel hejtman Franc.

               

 2 / 2


